ВРЕМЕННАЯ  ЗАНЯТОСТЬ ВЫПУСКНИКОВ  –  
КАК   ПЕРВЫЙ ОПЫТ 
В ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Служба занятости населения Московской области предлагает выпускникам средних специальных учебных ­заведений в возрасте от 18 до 20 лет, ищущим работу впервые, принять участие в программе временного ­трудоустройства.

Цель государственной услуги по организации временного трудо­устройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые – приобретение опыта и навыков работы, закрепление на первом рабочем месте, повышения их конкурентоспособности и адаптации на рынке труда. 

Временное трудоустройство – шанс для выпускников образовательных учреждений, не имеющих опыта, раскрыть свои профессиональные способности.

Участие в программе временного трудоустройства 
поможет Вам:

овладеть практическими навыками по своей специальности, в рабочей обстановке, с дальнейшей перспективой постоянного трудоустройства;

получить знания и навыки, достаточные для того, чтобы ­справиться с ответственностью первых этапов становления Вашей карьеры;

применить теоретические знания на практике;

оценить свои профессиональные способности;

приобрести опыт по полученной специальности.

Согласно 5 ст. «Закона о занятости населения в Российской Федерации» государство проводит политику содействия прав граждан на полную, продуктивную и свободно избранную ­занятость.

Государственная услуга, способствующая занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы, к которым относятся выпускники образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые в возрасте от 18 до 20 лет оказывается бесплатно и проводится в целях получения ими необходимых практических навыков по полученной специальности, повышения их конку­рентоспособности и адаптации на рынке труда. 

Молодые люди в период временной занятости приобретают  трудовые навыки по полученным  профессиям (специальностям).

Условия организации временной занятости выпускников
Центры занятости населения (далее ЦНЗ) определяют потенциальных   участников  мероприятий из числа безработных граждан данной категории, а также профессии (специальности), по которым требуется организовать временное трудоустройство безработных граждан. 

Информируют работодателей  об  основных  принципах   и условиях проведения мероприятий, о профессиях (специальностях), по которым требуется организовать временное трудоустройство.

Проводят отбор работодателей, готовых принять участие в организации временных рабочих мест по профессиям (специальностям), полученным безработными гражданами  в учреждениях начального и среднего профессионального образования;

Заключают с работодателями, которые определены для участия в мероприятиях, государственные контракты (договоры) об организации временного трудоустройства безработных граждан. 

Временное трудоустройство осуществляется на рабочие места, созданные в организациях, по профессиям (специальностям), полученные гражданами в учреждениях профессионального образования. 

Работодатель заключает срочный трудовой договор на период временной занятости с работником, руководствуясь при этом действующим законодательством о труде.  

Одним из обязательных условий в срочных трудовых договорах, регулируемых нормами трудового законодательства, является оплата труда. В соответствии со ст. 133 Трудового кодекса Российской Федерации (далее ТК РФ) месячная заработная плата работника, отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего трудовые обязанности, не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.  

Гражданам, участвующим во временных работах может выплачиваться материальная поддержка. Продолжительность оказания материальной поддержки определяется сроками участия гражданина в указанных работах на основании срочного трудового договора, заключенного между работником и работодателем. Материальную поддержку гражданин получает сверх заработной платы, установленной в соответствии с условиями срочного трудового договора, как дополнительные выплаты за фактическое количество дней его участия в указанных работах в календарном исчислении, включая периоды временной нетрудоспособности, на основании представленных работодателем документов. 

К  гражданам, имеющим право на материальную поддержку, следует относить граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа ­выпускников образовательных учреждений начального и ­среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, признанных в установленном порядке безработными, состоявших на учете в органах службы занятости населения в данном статусе на дату, предшествующую дате начала участия во временных ­работах.

Условия трудоустройства 

Для участия в данной программе выпускник  должен быть зарегистрирован в качестве безработного в центре занятости населения.

Временное трудоустройство выпускников осуществляется в организации любой организационно­правовой формы и формы  собственности или индивидуальным предпринимателем, с которыми служба занятости населения заключает договор о совместной деятельности. 

Между работодателем и выпускником заключается срочный трудовой договор.

В договоре предусматривается:

сроки выполнения временных работ (до 2­х месяцев); 

условия финансирования; 

обязательства, права и ответственность сторон.  

Согласно заключенному договору участники программы ­получают:

заработную плату, установленную работодателем пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки не ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом. Оплата труда выпускников для всех видов работ и при любой форме её финансирования производится работодателем в соответствии со ст. 133 ТК РФ; 

материальную поддержку в  размере не ниже минимальной величины пособия по безработице и не выше двукратной минимальной   величины пособия по безработице, установленной законодательством РФ, ежемесячно за фактическое количество дней его участия во временных работах в календарном исчислении, включая периоды временной нетрудоспособности; 

материальная поддержка выплачивается дополнительно к заработной  плате;

перечисление материальной поддержки  осуществляется ежемесячно на лицевые счета работников  в соответствии с п. 2 ст. 251 Налогового Кодекса Российской Федерации. Средства, направленные центром занятости населения на материальную поддержку выпускников – участников работ, не подлежат обложению единым социальным налогом и не входят в фонд оплаты труда работников организации.

Временное трудоустройство выпускников по данной ­программе позволяет работодателю:

экономить ежемесячно фонд оплаты труда; 

работодатель, за период временной работы выпускника, имеет возможность оценить  профессиональные возможности, способности и личностные качества стажера и перезаключить с ним договор, уже на постоянной основе, тем самым формируя себе кадровый потенциал; 

исключить или свести к минимуму возможные ошибки при подборе кадров на постоянное место работы.  

Работодатель предоставляет в центр занятости населения копии документов с подписями выпускников:

приказ о приеме (увольнении) выпускника; 

производит соответствующую запись в трудовой книжке;

табель учета рабочего времени.

Что ждет от Вас работодатель?

Современный рынок труда динамичен и неоднороден в различных отраслях и профессиях, но требования к качеству рабочей силы во многом идентичны и включают четыре основных блока: 

профессиональная квалификация, включающая образование, требования к учебному заведению, и опыт работы;

культура специалиста общая и профессиональная;

трудовая и профессиональная мотивация, основанная на личном плане построения карьеры, жизненных ценностях и ориен­тациях личности;

поведение специалиста на рынке труда, которое характеризуется четкостью целей трудоустройства и достижения успеха.

Сегодня при всей обязательности достойного уровня профессиональной и социальной компетентности специалиста работодатели все большее внимание уделяют личностной составляющей компетентности, а это значит, что четкие карьерные планы, амбициозность и уверенность важны не менее, чем покладистость и готовность к выполнению любой работы. 

Центр занятости населения оставляет за собой право ­осуществлять:

контроль исполнения договоров, заключенных с работодателями, их закрытия в указанные сроки; 

контроль правильности использования работодателями финансовых средств, предусмотренных договорами по организации временного трудоустройства выпускников. 

Участие в программе временного трудоустройства поможет Вам:

овладеть практическими навыками по своей специальности в рабочей обстановке с дальнейшей перспективой постоянного трудоустройства;

получить знания и навыки, достаточные для того, чтобы справиться с ответственностью первых этапов становления Вашей карьеры;

применить теоретические знания на практике;

оценить свои профессиональные способности;

приобрести опыт по полученной специальности. 

Для получения государственной услуги содействия в поиске подходящей работы, впервые  обратившиеся в государственное казенное учреждение Московской области центр занятости населения представляют следующие документы:

заявление­анкету о предоставлении государственной услуги содействия в поиске подходящей работы (заполняется в центре занятости населения);

паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий;

документ  об образовании, удостоверяющий  профессиональную квалификацию; 

приказ о признании гражданина в установленном порядке безработным (оформляется в центре занятости).

В ценре занятости населения:

Вам помогут:

ознакомиться с ситуацией на рынке труда;

определить возможность  трудоустройства по специальности.

Вас проинформируют:

о положениях «Закона о занятости», в части Вас касающихся;

об услугах, оказываемых службой занятости населения.

Вас проконсультируют:

об условиях и порядке оказания материальной поддержки в период временного трудоустройства;

о предусмотренных законодательством условиях труда и льготах, которые обязан соблюдать работодатель.

Что может предложить Вам государственная служба занятости населения?

Для молодых специалистов одним из надежных и комплексных ресурсов в поиске работы является государственная служба занятости населения. Центр занятости населения для соискателя работы выступает мощным информационным ресурсом: Вы можете получить исчерпывающую информацию об организациях, расположенных в Вашем регионе, вакансиях рабочих мест, перспективных планах набора в организации и правилах трудоустройства.

Для безработных граждан государством предусмотрены ­следующие виды содействия в трудоустройстве:

Вы можете получить необходимые умения и навыки поиска работы на бесплатных семинарах: как составить резюме, в чем различия информационного и функционального резюме, как провести телефонные переговоры по вакансии, в чем секрет успеха первого собеседования с работодателем, каковы слагаемые успешного поведения на рынке труда. Работая с консультантом, Вы вырабатываете свой индивидуальный стиль поведения на рынке труда и ставите четкие цели ближайшего трудоустройства;

часто выпускник профессионального учебного заведения не обладает необходимыми инструментальными навыками. В этом случае Вы можете получить дополнительную профессиональную подготовку на курсах по направлению центра занятости населения. При этом, на короткое время обучения на курсах, Вы опять становитесь студентом, а оплата обучения и выплата стипендии производятся центром занятости населения;

консультанты в области профессиональной ориентации и психологической поддержки, работающие в центре занятости населения, могут оказать Вам значимую помощь в ситуации неопределенности или растерянности в поиске работы: 

если у Вас есть предпринимательская идея, центр занятости населения окажет Вам помощь в получении необходимых знаний на курсах предпринимательства, обеспечит необходимой информацией для составления бизнес­плана и превращения идеи в реальный проект. 

Обратите внимание!

При подборе вариантов временного трудоустройства  не ­допускается:

предложения одной и той же работы временного характера дважды;

предложения временной работы, которая связана с переменой места жительства без Вашего согласия;

предложения  временной работы, условия труда которой не соответствуют  положениям ТК РФ.

При многоплановости услуг службы занятости необходимо учитывать одно обстоятельство: содействие в трудоустройстве эффективно только при активности самих соискателей работы!

Используйте все варианты для поиска работы

Все услуги предоставляются бесплатно
